



<續南美洲智利之行>

謝謝李明翰執事夫婦安頓在他們餐館附近的 Alessandria Apart 居住，鬧中帶靜，方便出入及辦事，這是美好的安排。

七月八日(主日) 在寓所十二樓享受簡便的早餐，九時四十五分明翰夫婦開車來接我到他們的教會——聖地雅哥華人基督教會參加主日崇拜，當日邀請了美南浸信會國際宣教部的宣教士 Jerry Bowling 牧師用西班牙語講道，他們一位弟兄普通話傳譯，程序與各教會類似；謝謝司會在會務報告介紹並邀請上台致候。崇拜後彼此問安，並備有愛筵藉申團契交通、在主內互相關懷。

智利聖地雅哥華人基督教會，是由一間平房改裝的小型教會，客廳為聚會之用，可容納 40-50 人。接連一個頗大的天井，改擴為聯誼場地。整體來說，是一間十分有發展潛力的教會。

聖地雅哥華人基督教會是在當地浸信會信徒倡導和阿根廷首都的中華基督教會（阿京教會）的協助下開始的事工。

1986 年 4 月 20 日初次聚會在顏耀明弟兄府上有 11 位弟兄姊妹參加（當時旅居智利台灣籍華人約有 120 人左右）。1986-1990 年阿京教會每三個月就派弟兄姊妹來聖地雅哥市進行探訪。

1987 年 2 月該會青年參加阿京中華教會夏令會，返智利後主日邀請美籍牧師講道，年輕人傳譯成中文。

1990 年元月阿京教會差派韓福根牧師伉儷來智利宣教，鼓勵弟兄姊妹為購買會堂奉獻，當年 12 月 1 日有 17 位受洗。

1991 年 2 月韓牧師身體欠佳回阿根廷療養，同年 6 月 21 日韓牧師再來聖地雅哥市為 14 位弟兄姊妹受洗。

1992 年巴拉圭聚會所的李道君伉儷來聖地雅哥事奉，鼓勵弟兄姊妹積極申請教會立案。

1994 年 4 月至 1996 年 2 月國際華人宣教協會畢玉書牧師差派香港許振武牧師合家來智利宣教。

1996 年 11 月 30 日華人福音普傳會，駐阿根廷宣教士吳光勇牧師伉儷初次訪問智利，之後每三個月定期來智利一星期牧養信徒；吳牧師同時催促弟兄姊妹為購買會堂積極進行奉獻。

1998 年 5 月有 17 位弟兄姊妹奉獻了九萬美金購得普通民房一棟，面積約 250 平方米經整修後；吳光勇牧師親手將中文字的「聖地雅哥華人基督教會」黏貼於會堂大門上方。

1998 年 6 月 14 日舉行獻堂典禮，當日出席華人約 100 人左右。

1998年8月25日至2003年12月17日「華人福音普傳會」，差派加拿大的伍其德宣教士及師母陳慧賢來智利宣教，伍其德宣教士原在加拿大銀行工作，是香港移民至加拿大的華僑。後來提早退休進入神學院，進修一年後決意作宣教士，其妻子陳慧賢姊妹原本在加拿大為傳道人，同有心志與其丈夫往智利作宣教事奉，積極拓展餐廳團契的聚會。

2003年3月1日—2006年2月28日該會聘請巴拉圭黃順良牧師為駐堂牧師。

從2006年至今該會還沒有駐堂牧師，每月由阿根廷拉丁美洲神學院院長王懷恩牧師及莊秋微牧師、或神學院教授輪流來智利開設延伸課程，輔導會友靈命進深。其餘主日則由美籍宣教士以西語證道，連英傑弟兄傳譯成普通話。祈望恩浸人不忘為他們的需要和事工發展禱告。

下午明翰夫婦乘便帶領前往城中最大的 Shopping Mall 參觀。稍後前往徐弟兄夫婦府上探訪，黃弟兄夫婦亦在場，我們有美好的交通、討論信仰、聖經和教會的問題；使我深刻地了解北美教會，過去沒有細心地就地幫助他們靈裡的成長、拓展教會聖工，實在是我們的虧欠，求主寬恕我們的忽略。徐弟兄夫婦兩位寶貝孩子，還在父親吉他伴奏下頌唱聖詩歡迎我們，心中有滿足的喜樂。

晚上再次應朱原良執事夫婦邀請在其府上晚餐，親嚐智利的新鮮鮑魚及道地的 Pizza，美食當前、閒話家常；尤其難得原良夫婦在家庭更新事工上的盡心服事，帶領了不少夫婦們，藉著夫婦們生命得改變和家庭邁向和諧，實在令人鼓舞及在當地僑社的影響力，為主作了美好的見證。

七月九日（禮拜一）上午閱讀及回覆多日來的電郵，預備禮拜三查經材料，編寫「牧靈心語」和禱告，思想七月十五日（主日）崇拜的講稿。

中午辦妥退房手續，明翰執事前來帶我至他們的餐館，參觀並與他們一家四口及宣教士 Jerry/Paula Bowling 一同午餐；這對宣教士夫婦剛巧來自我們的城市近郊的 Pasadena。在聖地雅哥城宣教事奉快十五年了。餐後，明翰執事帶往華人聚居地帶，如聖地雅哥的火車站、中國城和韓國城；我看見中國移民開設各種店舖，日夜苦幹，與在世界各國的中國外移民一樣，據悉其中大多數在此國的移民均以此地為再移民的跳板！人生何往，值得深思，唯有耶穌能引導我們的前程；我們也順道探訪信徒，關懷他們。

晚上再到明翰夫婦府上與他們兩位孩子晚餐，得嚐當地的海鮮粥，確是鮮甜、肉嫩和美味，給我留下智利國的好印象。明翰夫婦兩位孩子將在八月間來佛羅烈達州成為交換學生，體驗美國生活。

九時許，明翰夫婦送我到機場，並在機場餐廳享受三色咖啡話別，結束十天的聖地雅哥的生活，期間體會當地相交的生活，經歷「聖徒相通」的甜美。

July 22, 2012

七月十日（禮拜二）凌晨一時十分乘聯航班機經巴拿巴城及邁雅米市，下午四時三刻平安抵達休士頓市，女兒頌基前來接機，回到老家——甜蜜的家 Home sweet home! 主啊！謝謝祢的賜福。

今主日（七月廿二日）將在多倫多的古物管轄的浸信會聚會。
願主的恩典與平安常與恩浸人同在!